《跨越50多年上海七旬老人想找长春的救命恩人》接续报道

# 本报联手长春公安帮上海七旬老人找到阔别半世纪的恩人儿子



#### 关注百姓急难愁盼 城晚记者帮你办

新闻回放:虽然事情已经过去 50多年,但来自上海74岁的老人 志明,依然忘不了当年的救命恩人 赵兴田。当时盛志明突患黄疸肝 炎,眼睛都发黄了,危急时刻,是赵 兴田拿出10元钱,让他及时到医院 进行救治。盛志明想找到救命恩人 或他的子女,当面说声感谢!这是 这么多年他一直未完成的心愿,他

"感谢城市晚报,感谢长春公安 民警,恩人的儿子找到了,找到了!" 13日,本报关于《跨越50多年上海 七旬老人想找长春的救命恩人》的 报道刊发出去没多久,就在长春公 安的帮助下,顺利为上海七旬老人 盛志明找到了救命恩人赵兴田的儿 子赵放。盛志明特意联系到本报记 者,来表达心中深深的谢意。

#### 他已与恩人的儿子通过电话 心情比较激动

在得知救命恩人赵兴田的儿子 赵放的联系方式后,盛志明第一时 间就和对方通了电话。"和对方通上 电话后,我的心情很激动,经过交流 得知恩人赵兴田确实已经离世了。 这个消息在我心里是有准备的,我 记得我年轻下乡那会儿,赵兴田就 比我大不少,我现在都已经70多岁 了。"盛志明说,而能找到恩人的儿 子,也算完成他的心愿了! 就这样盛志明在电话中向赵放表达了谢意,回首了往事,唠起了家常。"我和他说,他的父亲人很好,很热情,这是他的福气。我们还一起聊当时知青的生活,我记得东北人很豪放,很热情,都大碗喝酒,我都有些害怕和他们一起喝酒。整个聊天氛围很轻松,也很开心。"盛志明说。

盛志明在和赵放沟通后,双方决定互加微信,建立长期的联系。"好不容易找到了,肯定要长期联系了,我现在身体不太好,去年做了心脏手术,所以我想邀请赵放来上海玩。我也肯定要把这个好消息告诉当年在一起的其他上海知青,我们在上海都有联系的呀,相信他们知道这个消息也会很开心的,大家在一起好好聚聚。"盛志明说。

盛志明说,如果他身体恢复好的话,他也会再来到长春,或者他们一起再去和龙,感叹岁月,回首往事,增进友谊。

最后,盛志明再次向本报记者 表达谢意。"真是太谢谢你们了,也 欢迎你们有时间到上海来玩,真诚 地邀请你们!"盛志明说。

#### 对方表示接到电话很诧异 父亲只是做了一件小事

13日,本报记者也联系了盛志明老人要找的救命恩人儿子赵放。"当时接到电话后确实也挺诧异的,很多年没联系了,但我对盛志明是有印象的!"赵放说,当年他是和父亲一起下的乡,虽然那时他还小,但

记得盛志明是从上海来的知青,个子不是很高,并且还挺瘦的。

赵放表示,就连盛志明当年突患黄疸肝炎的事,他都记得。"当时回到长春后,我父亲在闲聊时提到了盛志明患病的事,不过父亲给他10元钱去看病的事,父亲一直都没有提过。虽然父亲现在离世了,但我认为当时这件事对父亲来说只是做了一件小事,做了一件力所能及的事,能帮一把就帮一把,根本不值得一提。"赵放说。

而这些年来,赵放也不知道盛志明正在苦苦寻找父亲和自己。"此次通话后,我们也确实聊了很长时间,聊聊过往,往事瞬间都涌上心头,也聊聊现在,珍惜现在的生活,虽然这么多年没见,但整体感觉挺亲切的。"赵放说,目前他们已经建立了联系,后续他们会紧密沟通,或是他去上海,还是他们一起再回知青点看看。

赵放说,去年他还回到了当时 跟随父亲下乡的和龙市青山村,那 里四面环山,空气中弥漫着浓浓的 树木和花草的香气,绿水青山一直 没变。三年的山村生活,却有着满 满的回忆,每次离开都有些恋恋不 舍,而他也期待着和当年的这些知 青面欢相聚

城市晚报全媒体记者 吕闯

广告咨询



掌上吉林

# 省交通应急中心举办公路应急清雪保通综合演练



起重机吊装救援演练 省交通宣传中心供图

为贯彻落实全省交通运输工作会议精神和省交通运输厅关于切实加强冬季安全生产工作中"强化应急响应流程、提高应急响应时效性、扎实开展演练"要求,近日,省交通应急中心举办了公路应急清雪保通综合演练。

此次演练模拟强降雪导致某段 公路积雪严重,社会车辆滞留并有 一台大型车辆滑入边沟,中心接受 上级命令,进行公路清雪保通和受 困车辆救援。此次演练出动了除 雪车,起重机,平板拖车,无人机。 应急通讯包等装备,共设置四个科目:一是清雪装备组装;二是清雪保通处置;三是起重机吊装救援;四是无人机、应急通讯包现场画面回传。

演练开始后,现场参演人员有序整队出发、密切沟通合作、娴熟操作设备、救援保障到位,指挥所人员紧盯传输画面,及时下达指令。最终,待救车辆顺利脱困,受阻路段及时通车,演练圆满完成。此次演练实现了"四个首次",即:首次采用全程现场直播方式,首次

采用无人机巡航图像与应急通讯 包传输图像集成的形式,首次采用 现场传输画面进行视频调度与现 场作业指挥集成的方式,首次将现 场演练和幕后导演情景共同展现。

下一步,该中心将在全面分析 研判交通运输领域突发情况上下功 夫,在一专多能、人装结合发挥最大 效能上下功夫,在苦干实干、平急结 合高质量完成应急保障任务上下功 夫,全面提高应急实战能力,为公路 交通应急保障贡献更大的力量。

或思味學以歌史八明万重。 城市晚报全媒体记者 刘佳雪

# 2025年长春击剑公开寒收官

2月12日,历时三天的 2025年长春"众智杯"击剑公 开赛在长春体育中心五环体 育馆收官。

据了解,本次比赛是由中国击剑协会认证的B级赛事,是中国击剑协会本年度首场认证等事。比赛设

U10、U12、U14、U16、17+、公开组共六个组别,设男子花剑、女子花剑、男子佩剑、女子佩剑、男子重剑、女子重剑共六个比赛项目,每个比赛项目分个人赛和团体赛。

城市晚报全媒体记者 陆续

#### 9金5银6铜

## 我省冰雪健儿创亚冬会参赛最好成绩

在13日进行的哈尔滨亚 冬会冬季两项女子4×6公里 接力比赛中,代表中国队参 赛的我省运动员孟繁棋携手 队友唐佳琳、文颖、褚源蒙夺 得金牌,这也是中国体育代 表团在本届亚冬会上夺得的 第32枚金牌。

随着孟繁棋的夺金,我省参赛选手全部结束了哈尔滨亚冬会的征程。在本届亚冬会上,共有24名吉林省运动员代表中国队出战,他们以强烈的为国争光、为吉林省添彩的责任感、使命感,在赛场上奋勇拼搏、争创佳绩,充分展现了中华体育精神。吉林健儿共夺得9枚金牌,金牌数创亚冬会参赛历史最好成绩。

在本届亚冬会上,为中国体育代表团夺得奖牌的吉林健儿为:

金牌获得者:越野滑雪 女子个人短距离(传统技术)、越野滑雪女子4×5公里 接力,李磊;短道速滑女子 3000米接力,张楚桐;自由式滑雪空中技巧混合团体,齐广璞;自由式滑雪空中技巧 女子双人同步,王雪;速度滑冰男子团体追逐,刘瀚彬;自由式滑雪女子坡面障碍技巧、自由式滑雪女子大跳台,刘梦婷;冬季两项女子4×6公里接力,孟繁棋。

银牌获得者:速度滑冰 男子5000米,刘瀚彬;滑雪登 山男子短距离,张成浩;冬季 两项女子7.5公里,孟繁棋;自 由式滑雪空中技巧男子双人 同步,耿虎、杨雨衡;自由式 滑雪大跳台,韩林杉。

铜牌获得者:短道速滑 男子5000米接力,孙龙、朱祎 玎;自由式空中技巧男子个 人,齐广璞;短道速滑女子 1000米,张楚桐;速度滑冰女 子3000米,太智恩;自由式滑 雪坡面障碍技巧,韩林杉;自 由式滑雪空中技巧男子双人 同步,齐广璞。

吉林日报记者 张政 董博

# 环卫工人高效清理烟花爆竹残屑 保障城市整洁



清理烟花爆竹残屑 高新环卫供图

元宵佳节,人们尽情享 受着假日的欢乐,感受幸福 的年味,在这份喜庆祥和的 背后,"橙衣人"依然坚守在 自己的岗位上。一夜烟花鸣 放之后,落满烟花爆竹残 屑。环卫工人们连夜奋战, 挥舞着扫帚、铁锹,清理烟花 爆竹残屑,为市民营造了一 个干净整洁的节日环境。

为及时将鞭炮燃放后遗留的垃圾清理干净,长春新区环卫部门立即组织人员,待烟花爆竹燃放高峰期过后加大清扫频率,对保洁难度大的繁华地段和烟花爆

竹燃放点开展集中清扫,在最短时间里将烟花爆竹纸屑清扫干净,以最快的速度将主次街路鞭炮纸屑清理到位,及时恢复区内"颜值"。

截至13日,共计出动保 洁员约750人次,四轮垃圾 收集车25车,累计清理鞭炮 残屑约2吨。城市干净整洁 的背后,是环卫人舍小家为 大家的辛勤付出,他们默默 无闻地坚守在一线,用行动 诠释着"城市美容师"的职 责和使命。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

### 长春汽车经济技术开发区党工委副书记 **褚双龙接受纪律审查和监察调查**

长春汽车经济技术开发 区党工委副书记褚双龙涉嫌 严重违纪违法,目前正接受 长春市纪委监委纪律审查和 监察调查。

城市晚报全媒体记者 陆续